

# 佛山禅城 传承铁军精神 建设精品禅城 打造更具含金量的“强中心”

佛山禅城是一片有着光荣革命传统的红色热土。罗登贤、陈铁军、吴勤、廖锦涛……一位位革命烈士义无反顾、英勇无畏，前仆后继地为革命事业做出了卓越贡献，留下动人事迹和不朽的精神丰碑。

传承红色基因，开创发展新局。佛山禅城区推动党史学习教育深入基层、深入群众，同时引导全区党员干部践行新时代铁军精神，把学习成果转化为推动禅城高质量发展的生动实践，为全面建设精品城区、精品产业、首善之区助力，打造更具含金量的“强中心”，以优异的成绩迎接建党100周年。

文景瑾 禅宣



禅城“中央会客厅”景观 禅城区档案馆供图

## 打开城市新格局、打造“全景禅城” 塑造与万亿城市中心城区相匹配的城市品质

奋力开新局

今年一季度，禅城区经济运行延续向好态势，实现地区生产总值426.6亿元，增长17.2%。禅城区引导全区党员干部践行新时代铁军精神，把党史学习教育成果转化为推动禅城高质量发展的生动实践，以优异成绩迎接建党100周年。

围绕“塑造与万亿城市中心城区相匹配的城市品质”这一主旨，禅城在进一步打开城市格局、提升城市面貌上奋力“书写”。走进张槎街道新四中，东侧大富工业区地块，昔日一座座低矮的老旧厂房已被拆除，不久的将来，这里将建起高质量的产业载体。这是禅城全力推进村改大攻坚的一个小缩影。

禅城将在2023年底前后总体完成村级工业园改造任务，坚持上规模、高标准，扎实推进“工改工”、村级工业园+旧村居连片改造，加快整理储备一批产业用地，打造一批精品样板园区，为高质量发展腾空间、强支撑。今年1至4月，全区已累计完成拆除面积1949亩，完成年度任务的43%。

## 大力发展总部经济、数字经济 乘势而上构建现代精品产业体系

产业是城市发展的命脉，产业强则经济强。城市格局的拓展，为产业发展腾出新空间。城市品质的提升，为吸引人才夯实底气。

在今年上半年禅城区集中开工的重大项目中，鹰创园、U创中心等项目尤其引人注目，这是禅城总部经济加速崛起的体现。禅城正在加快制造业集群化发展，打造精品制造业。大力发展总部（美总部）经济，加快广州建筑集团佛山（禅城）总部、青山控股（禅城）华南总部、汇博机器人研发生产总部等项目建设，加速一批在谈项目落地。培育

发展数字经济，加快东平云谷等园区建设，鼓励企业开展数字化流程再造，逐步实现“机器换人”。发展工业互联网，打造一批数字化车间、智能工厂，推动实体经济和数字经济深度融合、跨越发展。

创新，是产业发展的最强“引擎”。为此，禅城正在打造创新集聚高地，积极对接广深港、广珠澳科技创新走廊，融入佛山“一环创新圈”，高标准建设三龙湾高端创新集聚区禅城片区。围绕重点产业领域打造省级以上企业技术中心、重点实验室等企业

技术创新平台。2021年力争高新技术企业存量达到530家。不仅如此，禅城还在积极引进培育产业创新人才。提升禅港澳青年交流基地等平台影响力，推动打造高层次人才“一站式”服务专区，吸引一批创新创业团队，推动创建青年友好型城市，为高质量发展提供人才和智力支撑。

用心学党史

“你的生命虽然只有二十四年，你的名字在大江南北传遍。在充满阳光与幸福的今天，我们永远缅怀革命的先烈……”这是今年5月24日禅城区百所学校十多万师生同诵红色经典中的感人一幕，来自铁军小学的全体师生共同诵读《怀念您，铁军姐姐》，表达对陈铁军烈士的无限怀念和追思。

传承铁军精神，不负时代使命。禅城区紧扣中央党史学习教育重大部署和省、市委要求，将党史学习教育作为一项重大政治任务，高起点谋划、高标准推进、高质量落实。通过创新学习方式方法，聚焦“学党史、做铁军、解民忧、建机制”，做到规定动作不走样、自

## 推动党史学习教育深入基层、深入群众 覆盖全区4个镇街146个村居、30万个家庭

选动作有特色。推动党史学习教育深入基层、深入群众，覆盖全区4个镇街146个村居、30万个家庭、100所中小学校和14万师生。

“头雁”引领，“阵雁”齐飞。禅城区委及镇街、部门领导干部示范带动广大党员、干部全身心投入。区委书记黄少文率先为全区政法系统上专题党课，深入镇街实地调研党史学习教育开展情况。禅城区成立全市第一个区级党史学习教育开展情况。禅城区成立全市第一个区级党史学习教育开展情况。禅城区成立全市第一个区级党史学习教育开展情况。

禅城区成立全市第一个区级党史学习教育开展情况。禅城区成立全市第一个区级党史学习教育开展情况。禅城区成立全市第一个区级党史学习教育开展情况。

庄镇建设“有声图书馆”，打造口袋里的课堂，党员群众通过扫描二维码就能学到海量的知识；石湾镇街道组建全市首个村级“红色讲师团”，让红色正能量覆盖大街小巷、凉亭石凳；张槎街道推出“大榕树下讲党史”系列活动，将党史课堂搬到榕树下，邀请老党员讲述禅城发展历史，寄语青年一代继承开来、薪火相传。

深耕本土红色资源，让党史学习教育更生动。禅城区委宣传部组织创作歌曲《陈铁军》、制作专题片《红色禅城》、印发《陈铁军烈士革命事迹汇编》《禅城红色印记》，发布两条党史学习教育红色研学路线。并深入开展进企业、进村居、进机关、进校园、进网络等“五个

百场”党史专题宣讲活动。

本轮疫情以来，禅城迅速组织医护人员奔赴一线，仅用一周时间建成“雷迪快速检测实验室”，新增每日检测量10万管，总检测量每日提升至15万管，使禅城检测能力最高可达每日150万人。全区1.7万名党员干部取消“双休”，日夜兼程，与病毒赛跑。为全区133万常住人口两轮核酸检测和疫苗接种提供强力保障。禅城区始终将为民办实事作为党史学习教育的落脚点，组织各部门聚焦群众关心的就业、教育、医疗、住房、食品安全、生态环境等重点民生领域，推出超100项党史学习教育为民服务项目，着力解决就群众“急难愁盼”问题。

# 佛山电信 践行“人民邮电为人民” 当好疫情防控“牵线人”

## 当好“牵线人” 他们奋战在佛山核酸采样一线

今年5月26日，接到广州对新冠肺炎确诊病例跨市行动轨迹的紧急通报，佛山五区陆续启动大规模核酸采样工作。在多支党员志愿者队伍里，一群冲在一线的“电信人”发挥着不一样的作用。“顺利进行核酸采样，一要看好天时，二要看地利，三要看人和”，一位核酸采样点负责人这样点评道，“地利”就是采样点的网络连接状况。

这就是佛山电信人的主战场。面对日均接待群众量达数万甚至数十万的核酸采样点，如何让群众安全、迅速做完核酸采样，避免“排长龙”？扫码成了最快完成信息登记的办法。然而，核酸采样点不但分布广泛，大多数更是临时搭建，保证采样点网络通畅，成为佛山电信佛山分公司这群“牵线人”的主要任务。

为此，佛山电信佛山分公司第一时间成立疫情防控总指挥部和六大专项工作组，将全市各镇街核酸采样点、疫苗接种点、各级医院、疾控中心等纳入到重点保障中，全市超1600名智慧社区、家庭工程师待命，随时奔赴疫情防控一线接应通信网络保障需求。在疫苗接种点、核酸采样点开通政务网线路和应急光缆，安装千兆光宽、天翼大喇叭以及全球眼，实现专网接入和视频监控，网络监控等岗位人员7x24小时坚守岗位，一点接应保障需求，从电路、基站、光缆、业务开通等各个方面，不讲条件地全力保障。

无数个攻坚克难的案例

在这个过程中不断涌现。5月29日晚开始，佛山电信佛山分公司本部和禅城区分公司共46名员工参加各街道疫情防控网络安装服务行动。随后，禅城区分公司组织起一支由党员、团员和员工志愿者组成的服务突击队奋战在核酸检测点现场，至6月5日，突击队共出动智慧社区/家庭工程师184人次，累计开通防疫宽带69条、WiFi点位146个、视频监控43个，调测防疫检测点终端设备334个，高效保障重点区域网络畅通。6月11日下午，禅城区张槎街道党工委向佛山电信佛山禅城区分公司赠送了“不忘初心勇担当、携手抗疫见真情”的锦旗，对连日来佛山电信基层党支部为街道疫情防控核酸检测提供的可靠通信网络保障与志愿服务表示感谢与赞赏。



疫情期间，佛山电信人身穿防护服进行网络维修工作

“每天安排15名党员突击队员、45名一线员工轮流待命，社区需要多少人，我们就派多少人！”——这正是佛山电信佛山分公司在本次疫情防控中许下的一个庄严承诺。今年5月26日起，为响应支援佛山各区大规模全员核酸检测工作，佛山电信佛山分公司紧急组建由党员、员工组成的支援基层疫情防控一线的志愿者队伍，24小时待命，一旦社区、村居有需求，分支分队立刻出动支援抗疫工作。

佛山电信佛山分公司始终坚持“人民邮电为人民”，奋战在抗击疫情这个看不见硝烟的战场上。

文张周 季轩



核酸采样现场，佛山电信人在专心布置网络

## 做好配套工作 护航佛山首个负压硬气膜实验室

这样的故事，发生在佛山几乎每一个核酸采样点。6月4日早上，面对南海区圈定的6个重点保障检测点，佛山电信南海分公司工程人员用时2小时52分实现全部开通；6月3日至4日，在不足24小时内，共完成狮山镇23个检测点的WiFi信号覆盖。而在顺德，5月29日至6月5日期间，佛山电信佛山顺德分公司通宵达旦快速开通宽带线路309条、WiFi热点467个、视频监控枪446支，圆满完成249个核酸采样点通信网络建设任务。在三水，6月5日上午，佛山电信佛山三水分公司当天完成全区近100个检测点的综合布线任务

和开通调测工作。6月6日凌晨，佛山电信佛山高明区分公司收到提前开展全区核酸检测的通知，紧急组建网络优化突击队，连夜对采样点的信号覆盖情况进行摸查，顺利完成了全部16个检测点的WiFi覆盖任务。

不仅核酸采样点活跃着佛山电信佛山分公司“牵线人”的身影，佛山首个负压硬气膜实验室的运作，也少不了佛山电信人的参与。6月4日下午，备受关注的南海“普济号”负压硬气膜实验室在南海体育馆内正式投入使用。该实验室日均可检测30万人次（3万管），大大提升南海的核酸检测效率。为支持实验室核

## 坚守初心 做好佛山产业数字化“顶梁柱”

“战时”当好“救援队”，平日当好“服务员”。作为国家信息通信领域的“龙头”企业，佛山电信佛山分公司承担央企责任，为佛山的经济发展、文化建设和基层治理提供VIP服务。

“五年啦！你知不知道我这五年是怎么过的吗？”在中国电信佛山分公司的视频号上，一段模仿香港电影《无间道》的视频一度爆红网络。这正是佛山电信佛山分公司一条反诈短视频。这样的案例还有很多，例如佛山电信佛山分公司“戏精办公室”系列、佛山电信佛山分公司“五一致敬”系列等等……

与此同时，面对网络强国、数字中国、网信安全新形势新要求，佛山电信佛山分公司牢记“人民邮电为人民”的初心，传承红色基因，赓续精神血脉，担当时代重任，在原有三千兆（千兆5G、千兆宽带、千兆WiFi）的基础上，围绕智慧家庭、数字乡村、智慧政企、满意服务四大领域，重磅推出了FTTR全光组网、智慧社区、全屋智能、数字乡村、云网融合应用、满意服务举措、爱心翼站等一系列产品及服务，加快云改数转，致力于让市民可以尽情享受智慧新生活，并赋能各行各业数字化转型，服务社会民生，共筑美好生活。

“在每一次触达中，尤其是在疫情防控的关键时刻，让用户感受到中国电信的用心服务，这是我们的初心，使命必达，义不容辞。”佛山电信佛山分公司负责人高红潮表示，这正是流淌红色基因的国企对佛山950万市民的铮铮誓言和庄严承诺。